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Uvodne napomene 

O projektu 
 

Analiza i preporuke predsta lje i u o o  doku e tu izrađe i su u ok iru projekta "Po eća je 
tra spare t osti u radu lasti u šest grado a i opšti a u ‘aško  i Pči jsko  okrugu" Raising 

transparency in the work of public authorities in six municipalities in Raska and Pcinja districts) koji 

je podržala Misija OEBS-a u Srbiji
1
.  

Ocena i rangiranja u LTI 2015 

Tra spare tost Sr ija spro ela je toko  . godi e istraži a je, o e ji a je i ra gira je s ih 
grado a, opšti a i gradskih opšti a u Sr iji a os o u kriteriju a tra spare t osti, određe ih pute  

 i dikatora. Ko ač e o e e, od os o i deksi, su teoretski ogli da udu u raspo u od  do , a 
u praksi su iz eđu , što je aj iža o e a koju su i ale d e opšti e i . Vra je  je i alo i deks  i 
delilo je šesto esto a ta eli a kojoj je ra gira o  opšti a i grado a. To je eo a do ar skor, a 
pose o su do re ile o e e iz grupe i dikatora "Budžet"  od aksi al ih  poe a i peto esto  
i "Ja a preduzeća i ja e usta o e"   od  i drugo esto .  

 

Metodologija LTI 
Indeks transparentnosti lokalne samouprave je kreirala organizacija Transparentnost Srbija, koja se 

eć duže od de e ije a i različiti  aspekti a tra spare t osti lokal e sa oupra e. U radu TS je 
uoče o da e postoji s eo uh at o istraži a je koje i se odnosilo na ovu temu te je na tragu 

iskusta a sa slič i  istraži a ji a ogra aka Tra spare y I ter atio al u Slo ačkoj i Bos i i 
Her ego i i i orga iza ije GONG u Hr atskoj os išlje o istraži a je i ra gira je a os o u i deksa 
lokalne transparentnosti. 

I deks tra spare t osti LTI se izraču a a kao z ir poe a do ije ih a os o u odgo ora a 
i dikatorska pita ja i kreće se u raspo u od  do . Postoji  i dikatora i dikatorskih pita ja , pri 
če u egati a  odgo or do osi  odo a, a poziti a   ili . Naime, pitanja koja se odnose na 

aj až ije i dikatore tra spare t osti os o i i dikatori , jih , do ose  poe a za poziti a  
odgovor (0 za negativan), dok preostalih 74 donose 1 ili 0 bodova. Odgovori na indikatorska pitanja 

su prikupljani pregledanje  z a ič ih i ter et preze ta ija grado a, opšti a i gradskih opšti a, 
direkt i  u ido , od os o poseto  s i  esti a o uh aće i  istraži a je , pri a lja je  
odgovora od JLS na osnovu zahteva za slobodan pristup informacijama i pribavljanjem podataka od 

drugih orga a Po ere ik za i for a ije od ja og z ačaja, Age ija za or u proti  korup ije i sl .  

Kako se e i desilo da je istraži ači a koji su pregledali i ter et sajto e JLS pro akao eki podatak, 
te da pojedi e JLS e i ile uskraće e i lošije o e je e, s i a su upuće i dopisi u koji a je 
po roja o koje i for a ije is o uspeli da pro ađe o a sajto i a, sa ol o  da a , ukoliko 
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 Sta o i izreče i u a alizi pripadaju isključi o Tra spare t osti Sr ija i e predsta ljaju už o z a iča  sta  

Misije OEBS-a u Srbiji. 



 

 

postoje, pošalju adresu ili ukažu gde se i for a ije ogu pro aći. Na o e dopise su odgo orile  
JLS, eđu koji a je bio i Grad Vranje.  

Sajtovi JLS koje su odgovorile na dopis su ponovo pregledani, provereni su podaci iz odgovora. Na taj 

ači  z ačaja  roj JLS je popra io s oju o e u, pose o zah aljujući či je i i da je određe i roj JLS 
dopise iskoristio kako bi pojedi e doku e te,koji su eć postojali, dodao a s oju i ter et 
prezentaciju.  

Što se tiče prikuplja ja podataka po zahte i a za pristup i for a ija a od ja og z ačaja, od  
JLS uključujući tu i gradske opšti e  jih  ije odgo orilo od os o TS ije dobila odgovore) na 

zahte e. Nako  što s o zahte e po o ili, stigao je odgo or od  opšti a, tako da je jih šest do ilo 
o e u  za s e i dikatore za koje je traže a i for a ija a o aj ači , iako je oguće da je sta je u 
praksi drugačije. Tre a apo e uti, da u odgovorima na neke zahteve pojedine JLS nisu dostavljale 

doku e te, eć su iz osile t rd je. TS je, s o ziro  da je reč o pr o  o e ji a ju i ra gira ju o e 
rste, poklo ila eru o i  opšti a a i poziti o o e ji ala te i dikatore. TS je isto re e o pozvala 

lokal e edije, NVO i ja ostda ukažu a slučaje e gde su e e tual o date poziti e o e e za 
indikatore koji u stvarnosti nisu ispunjeni.  

S i prikuplje i poda i su a alizira i, i dikatorske o e e u ete u ta elu, ut rđe i su i deksi i opšti e 
su ra gira e. D a su os o a rezultata o og istraži a ja - ukupan indeks LTI, na osnovu kojeg su JLS 

ra gira e i ukup i z iro i po s i  pojedi ač i  i dikatori a, koji ukazuju koliko su određe i 
eha iz i rasprostra je i u Sr iji. Važ o je apo e uti da se indikatori ne odnose samo na 

zakonske obaveze JLS. Zakoni i podzakonski akti propisuju pravila koja bi trebalo da obezbede 

određe i i o tra spare t osti JLS. TS je, uz ko sulta ije sa predsta i i a Stal e ko fere ije 
grado a i opšti a i uz a ketira je pojedinih JLS, utvrdila i dikatore čije i ispu java je do elo 
dodatni nivo transparentnosti.  

TS je i dikatorepodelila a osa  grupa. Nije reč o strogoj podeli, eć iše o statističkoj, koja ože iti 
za i lji a za eka dodat a poređe ja, s o ziro  a to da i se pojedini indikatori mogli svrstati u 

iše grupa a pri er, i dikatori u ezi sa ja o  raspra o  o udžetu, ogli i iti i u grupi 
„Budžet" i u grupi „Ja e raspra e i ja i ko kursi" . Po ti  grupa a je urađe a a aliza sa os o i  
preporukama.  

Želja i a era Tra spare t osti Sr ija jeste da o o istraži a je i ra gira je posta e redo o, 
godiš je, kako i se ost arila tri ilja: poređe je tre ut ih rezultata iz eđu grado a i opšti a, 
praće je jiho og apredo a ja ili azado a ja  toko  dužeg re e og perioda i ut rđi a je 
„uskih grla" tra spare t osti, od os o o lasti koje su pro le atič e u eliko  roju JLS kako i se 
iniciralo njihovog otklanjanje. 

  



 

 

LTI 2016/2017 
 

Primenjena metodologija 
 

U istraži a ju i a alizi  LTI  je uoče o da se, a žalost, u eliko  roju slučaje a e poštuju i 
o a eze propisa e zako i a i podzako ski  akti a aročito u slučaje i a kada e postoje sa k ije 
za eispu ja a je o a eza , a da ali roj JLS i a tež ju da ost ari dodat i i o tra spare t osti. U 
odgovori a JLS a aše upite, zahte e i dopise, često s o do ijali o razlože je da se pojedi i 

eha iz i e pri e juju od os o da je odgo or a i dikatorsko pita je odreča  jer to ije 
zakonska obaveza. 

TS je tada zaključila da se, u aj eće  roju slučaje a, odred e propisa koje se tiču tra spare t osti 
poštuju u o oj eri u kojoj postoje sa k ije za krše je o a eza. O a eze koje e po lače sa k ije ili 
su eha iz i sa k io isa ja edelot or i, često se krše. Malo roj i su slučaje i preduzi a ja era 
koje nisu obavezne, a mogu da unaprede transparentnost. To se odnosi i na stanje internet sajtova, 

i for atora o radu, a i for a ije dostup e u usluž i  e tri a i prostorija a upra e, a 
postupa je po zahte i a za pristup i for a ija a, uređe je pro edura i praksu u vezi sa radom 

skupšti e, u ezi sa udžeto , ja i  raspra a a, ja i  preduzeći a i dr. ) og toga je TS u ok iru 
LTI 2015 organizovala niz okruglih stolova na kojima je predstavnicima JLS ukazala na rezultate 

istraži a ja, a oguć osti da se tra spare t ost podig e a iši i o i a akti osti i ere koje i 
tre alo preduzeti. Tak i okrugli stolo i isu orga izo a i u ‘aško  iti u Pči jsko  regio u, te se, uz 
podršku Misije OEBS-a realizuje projekat "Po eća je tra spare t osti u radu lasti u šest gradova i 

opšti a u ‘aško  i Pči jsko  okrugu". 

TS je, u ok iru o og projekta,  po o o detalj o a alizirala o e e Vra ja, apo e e istraži ača koji su 
pregledali sajt, posetili prostorije upra e, od os o usluž og e tra, odgo ore dosta lje e po 
zahtevima i na dopis. Ponovo je analiziran sajt Grada Vranja. Iako je akcenat stavljen na osnovne 

indikatore (one koji nose 2 poena), analizirani su i drugi detalji u vezi sa sajtom i dokumentima koji su 

a je u dostup i struktura, sadržaj I for atora o radu i sl . Primedbe i preporuke inkorporirane su 

u opšte erealizo a e  preporuke iz . godi e, po grupa a usposta lje i  pr o it o  
metodologijom. 

Sve preporuke, odnosno svi indikatori koji su ocenjeni sa 0 su potom posebno izdvojeni i grupisani. U 

preporukama za pojedi e i dikatore ukaza o je a alter ati e ači e ispu ja a ja, u za is osti od 
toga koji i o a gažo a ja ljudskih resursa, fi a sijskih resursa, ali i političke olje, je potre a  za 

jiho u realiza iju. O o je uči je o a os o u pro e e TS, zas o a e na iskustvu sa okruglih stolova 

sa predsta i i a JLS u ok iru iklusa LTI . TS je. ai e, s es a da se često, čak i kada postoji 
olja da se u apredi tra spare t ost, JLS suoča aju sa edostatko  ljudi koji i se dodat o, redo o 

a gažo ali ili sa pro le i a u ezi sa izd aja je  sredsta a za preuređe je i ter et sajta.  

Na o aj ači  o oguće o je da se izo  " a jih" i ter e ija u apredi tra spare t ost, u kratko  
roku ost ari poziti a  rezultat, a da odgo or i za do oše je političkih odluka u sred joroč e ili 
dugoroč e pla o e akti osti u esu i eke akti osti koje zahte aju i eći o i  a gažo a ja.  



 

 

Stoga projekat pred iđa orga izo a je sasta ka sa do osio i a političkih odluka grado ačel i i a, 
predsed i i a opšti a  a ko  će se raz otriti sta je i preporuke i utvrditi planovi za ispunjavanje 

preporuka i orga izo a je sasta ka sa odgo or i a za spro ođe je pla o a, a koje  će 
predsta i i TS ukazati a koji ači  se pojedi e pla ira e ere ogu realizo ati - jednokratko, 

periodič o, traj o i a kome bi se razmotrili kako TS i drugi akteri (mediji, lokalne NVO) mogu 

doprineti u tom postupku. 

 

Skupština 

 

I dikatori oz ače i z ezdi a a spadaju u grupu „os o ih i dikatora" i poziti i odgo ori su 
odo a i sa  oda. Pr a o e a oz ača a odo a je iz LTI 2015, a druga stanje prilikom analize u 

septembru 2016) 

U o oj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li su odluke koje us aja skupšti a o ja lje e i dostup e a sajtu? **  2/2 

2. Da li su odluke koje je us ajala skupšti a u protekla  ese a dostup e a sajtu? 1 

3. Da li su a sajtu o ja lje i predlozi akata pre raz atra ja a sed i i skupšti e?  

4. Da li su a sajtu o ja lje i rezultati glasa ja a posled joj sed i i skupšti e?  

5. Da li su a sajtu o ja lje i rezultati glasa ja sa sed i a skupšti e u proteklih  meseca? 0 

6. Da li su na sajtu objavljeni amandmani podneti na predloge akata koji su razmatrani na 

poslednjoj sednici? 0 

7. Da li je a sajtu o ja lje  d e i red ared e sed i e skupšti e?   

8. Da li je poslo iko  pred iđe o re e za ja a pita ja od or ika 
grado ačel iku/predsed iku opšti e i/ili gradsko  eću?  

9. Da li je na sajtu objavljen spisak odbornika? 1 

10. Da li a sajtu postoje poda i o ko taktu građa a sa od or i i a? /   

11. Da li skupšti a o oguća a prisust o građa a sed i a a?    

12. Da li se sednice prenose direktno putem medija ili se objavljuju zapisnici (transkripti) ili 

emituju snimci sa sednica? 1 

13. Da li je služ e i list dostupa  a sajtu? ** /  

 

Na sajtu Grada Vranja formirana je posebna stranica, u okviru rubrike "Dokumenta", na kojoj se 

nalaze "Odluke Skupšti e grada".  Na o oj stra i i alaze se ord doku e ti - najave sednica, sa 

d e i  redo , ali ez prilože ih aterijala, od os o predloga odluka koje će se raz atrati. 
Uoče o je da postoji te ički pro le  sa d e aja e . i . sed i a . TS preporučuje da se uz aja u 
priloži i o aj aterijal. Postoje, takođe, folderi u koji a se ako  održa ih sed i a o ja ljuju s e 
us oje e odluke i reše ja. O aj ači  o ja lji a ja do etih odluka dopri osi pregled osti. Utisak 
kvari veliki broj naizgled haotič o raspoređe ih odluka a ostatku stra i e. Nije jas o da li je reč o 
s eo uh at oj z ir i aj it ijih ažećih odluka, hro ološki slože ih odluka, te i ilo do ro pokušati 
sistematizovati i ove odluke (po oblastima - odluke o i e o a ji a, o uređe ju komunalnih pitanja 

ili po godinama i sl). 



 

 

I for a ija o održa oj sed i i ože se aći i u ru ri i "Gradske esti", gde su po roja e us oje e 
odluke. TS preporučuje da se u o oj esti posta i li k ka delu sajta Doku e ti/Sed i a Skupšti e 
grada) na kome se mogu preuzeti usvojene odluke. Na stranici "Gradske vesti" nalaze se i najave 

sed i a sa po roja i  tačka a d e og reda. TS preporučuje da se u o oj esti posta i li k ka delu 
sajta Doku e ti/Sed i a Skupšti e grada  a ko e se ože preuzeti ko plet a ajava sednice. 

O o je do ar ači  za predsta lja je rada Skupšti e grada, od os o us oje ih odluka, u skladu e 
sa o sa preporuka a TS iz LTI , eć i sa S er i a a za izradu ve  preze ta ija orga a držav e 
uprave, organa teritorijalne autonomije i jedinica lokalne samouprave (koje je donela Vlada Srbije) 

a koje preporučuju siste atizova je ajvaž ijih i for a ija a sajtu o udžetu, odluke SO, 
predsed ika, eća, i for a ije o ja i  preduzeći a o ja i  raspra a a, ko kursi a, ja i  
nabavkama i sl.). Pri tome nema prepreke da se ista informacija pojavi na dva mesta na sajtu (u 

„Vesti a" i a stra i i „Doku enta").   

To se, i ače,  od osi i a i for a ije o ja lje e u Služ e o  listu i a pojedi e i for a ije dostup e 
u Informatoru o radu - e a prepreke da te i for a ije udu o ja lje e i a sa o  sajtu. Na ešto 
slič o ukazuje se i u Smernicama: „O ja lji a je  i for a ija isključi o u I for atoru o radu, ez 
postavljanja tih informacija direktno na samu prezentaciju, dostupnost informacija korisnicima 

preze ta ije je z ačaj o u a je a. Posetio i preze ta ije ajčešće e z aju da se rele a t e 
i fo a ije o radu orga a državne uprave, organa teritorijalne autonomije i jedinica lokalne 

samouprave nalaze u okviru Informatora o radu". 

U iz eštaji a sa sed i a Skupšti e grada, od os o u aterijali a dostup i  a stra i i 
"Doku e ta/Odluke Skupšti e grada", kao i u o ja lje o  d e o  redu, ije uoče o raz atra je 
zapisnika sa prethodne sednice. Postavljanje zapisnika na sajt, u okviru materijala usvojenih na 

narednoj sednici (kada je, ako jeste, usvajan zapisnik sa prethodne sednice), ili u okviru materijala sa 

sednice na koju se zapis ik od osi, ili kao prilog esti o održa oj sed i i u delu "Gradske esti"  
doprinelo bi transparentnosti i pozitivnoj oceni nekoliko indikatora (Da li su na sajtu objavljeni 

rezultati glasa ja a posled joj sed i i skupšti e? Da li su a sajtu o javljeni rezultati glasanja sa 

sed i a skupšti e u proteklih  ese a? Da li su a sajtu o ja lje i a a d a i pod eti a predloge 
akata koji su razmatrani na poslednjoj sednici?). 

U od osu a LTI  a sajtu Vra ja ači je  je apredak po pita ju dostup osti Služ e og 
glas ika, koji se sada ože aći a stra i i "Doku e ta". Treba napomenuti da i neke druge rubrike 

koje postoje u okviru ovog segmenta, a koje nisu direktno ocenjivanje na LTI 2015, doprinose 

transparentnosti - "Odluke Gradskog eća", "Odluke Gradske uprave", "Zarade/Zarade izabranih lica" 

što je o e ji a o u ok iru I for atora .  

Po pita ju pre osa sed i a Skupšti e grada, u LTI  do ije  je odgo or da se e ituju s i i, što 
je protu ače o kao e ito a je i tegral ih s i aka sed i  a i pozitivno bodovano.  U 

ared o odo a ju TS će u aprediti i dikatorsko pita je, kako i se ut rdilo koji i o u ida u rad 
Skupšti e je o oguće  građa i a. Nai e, ako ediji sa o o ja ljuju esti sa sed i e, to e ože 
garantovati nivo transparentnosti koji i se postigao o oguća a je  građa i a da ide ili pročitaju 
tra skript  i tegral o elu sed i u skupšti e. E ito a je skraće ih s i aka ili priloga ože 
zado oljiti potre u za os o i  i for isa je  pod uslo o  da su prilozi ači je i politički 
neutralno i o jekti o , ali e i za tra spare t ošću. E ide t o je da se situa ija u ezi sa direkt i  
pre osi a pro e ila sa pri atiza ijo  lokal ih elektro skih edija, čiji su os i ači ile JLS. TS e 



 

 

ohra ruje ali i e preporučuje da se to e radi  da se po svaku cenu zakupljuje prostor u medijima za 

direktan prenos . U okviru LTI 2015 brojne JLS su navodile da poseduju audio ili video snimke sednica. 

Ukoliko Grad Vra je poseduje tak e s i ke, TS preporučuje da se o i posta e a sajt u ok iru 
stra i e pos eće e akti osti a skupšti e  i a taj ači  uči e dostup i  ja osti. Pro le  eliči e 
fajlova

2
 i optereće ja ser era oguće je rešiti posta lja je  s i aka a Youtu e ka al Grada, uz 

li ko e a z a ič o  i ter et sajtu. 

 

Budžet 

 

I dikatori oz ače i z ezdi a a spadaju u grupu „os o ih i dikatora" i poziti i odgo ori su 
odo a i sa  oda. Pr a o e a oz ača a odo a je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 

septembru 2016) 

U o oj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li je udžet za tekuću godi u dostupan na sajtu? ** 2/2 

2. Da li je udžet o ja lje  a šest ifara eko o ske klasifika ije? 1 

3. Da li su o ja lje i fi a sijski pla o i i direkt ih koris ika udžeta/da li je idlji a struktura 
sredstava namenjenja za indirektne korisnike (JP, JU)? 1 

4. Da li je o razlože je udžeta dostup o a sajtu? /  

5. Da li su poda i o iz rše ju udžeta u posled je  oko ča o  tro esečju dostup i a sajtu? 

0/0 

6. Da li su podaci o izvrsenju budzeta azurirani u poslednjih 30 dana i dostupni na sajtu? 0 

7. Da li su poda i o iz rše ju uzdeta o ja lje i a šest ifara eko o ske klasifika ije?  

8. Da li postoji odič za građa e kroz udžet građa ski udžet  i da li je o ja lje  a sajtu? /  

9. Da li je a sajtu o ja lje  ja i pozi  za ja u raspra u o udžetu? /  

10. Da li je održa a ja a raspra a o udžetu – a ketira je građa a ili ko sultati i skupo i?**  

11. Da li je a sajtu o ja lje  iz eštaj o ja oj raspra i o udžetu? /  

12. Da li je raz atra  za rš i raču  udžeta?  

13. Da li je u posled jih  ese i o ja lje  predlog za rš og raču a udžeta ili us oje i za rš i 
raču  udžeta?  

14. Da li je u posled jih  ese i re izija za rš og raču a udžeta o ja lje a i raz atra a?  

 

Na sajtu Vra ja, u ok iru seg e ta "Doku e ta" postoje pose e stra i e pos eće e udžeti a, po 
godinama. Na stranici se, međuti , alaze sa o udžet i re ala s udžeta  i doku e ti a e je i 
koris i i a udžeta. U ok iru udžeta alazi se i o razlože je. Na stra i i, eđuti , e a iz eštaja 

iti podataka o iz rše ju udžeta, građa skog odiča kroz udžet, i for a ija o ja oj raspravi o 

udžetu, za rš og raču a udžeta, podataka o re iziji za rš og raču a udžeta. 

                                                           
2Tre a apo e uti da pojedi e JLS o oguća aju direkt o praće je sed i a preko sajto a. 



 

 

Iako je u ok iru LTI  data poziti a o e a za orga izo a je ja e raspra e o udžetu za . 
godi u i iz eštaj sa raspra e je tada pro ađe  a sajtu, a sajtu sada ije pro ađe a iti aja a iti 
iz eštaj o raspra i o udžetu za . ili . godi i.  

Pre a poda i a dosta lje i  TS u ok iru LTI , tada se z ao ja lji a je podataka o  iz rše ju 
čekala sed i a Skupšti e grada a kojoj su us oje i - eseč i i - eseč i iz eštaj u o e ru 
2015. godine).  

U ok iru LTI  pro ađe  je građa ski odič kroz udžet za . godi u, ali e i za do ije godi e. 

TS je u ok iru LTI  preporučila a to je u skladu i sa Vladi i  S er i a a  da JLS a s oji  
internet prezentacijama imaju pose u stra i u „Budžet", a kojoj i, pored odluke o udžetu i 
re ala si a udžeta ile i sve druge i for a ije o doku e ti u vezi sa udžeto : o razlože je 

udžeta, šesto eseč i i de eto eseč i iz eštaj o iz rše ju udžeta, za rš i raču  udžeta, re izija 
za rš og raču a, pozi  a ja u raspra u o udžetu i iz eštaj sa ja e raspra e i odič za građa e 
kroz udžet. TS takođe s atra da e a prepreke da se, pored - eseč ih i - eseč ih iz eštaja 
o javljuju i eseč i izveštaji koje redov o pripre aju odelje ja za udžet u ok iru odgo arajućih 
uprava.   

TS preporučuje Gradu Vra ju da a o aj ači  grupiše s e i for a ije i doku e te u ezi sa 
udžeto . O ja lji a je i for a ija a o oj stra i i kao što su pozi  a ja u raspra u, iz eštaj sa 

ja e raspra e i sl  e i ila prepreka da se eke od tih i for a ija o ja ljuju i a stra i i kao što je 
„Gradske esti". 

I dikator "Da li je udžet o ja lje  a šest ifara eko o ske klasifika ije?" odo a  je sa " " u LTI 
2015, iako je verovatno posredi greška sarad ika TS koji je pregledao sajt. ‘ashodi su, ai e 
objavljeni na tri cifre ekonomske klasifikacije, dok su prihodi na 6 cifara. Pojedine JLS su u okviru LTI 

 u odgo ori a TS ukazi ale da poda i a rashod oj stra i isu a šest ifara ekonomske 

klasifikacije, jer ne postoji takva zakonska obaveza. TS smatra da bi objavljivanje na 6 cifara, iako nije 

o a eza, dopri elo ećoj tra spare t osti. 

Po pita ju o ja lji a ja odiča za građa e kroz udžet, TS želi da ukaže a pri er Tuti a, gde 
for al o e postoji građa ski udžet, ali postoji PPT preze ta ija predloga udžeta ero at o 
korišće a priliko  ja e raspra e o udžetu  koja uz i i al u doradu u eri u kojoj je ko ač i 

udžet pro e je  u od osu a predlog  ože da predsta lja građa ski udžet 
(http://www.tutin.rs/dokumenta/budzet/2016/PRIJEDLOG%20BUDZETA%20ZA%202016-

prezentacija.pptx).Ukoliko se slič a preze ta ija pripre a zaja e raspra e o udžetu uVra ju, 
potre a  je i i ala  dodat i apor da se izradi gradđa ski odič kroz udžet. 

Iskust o iz LTI , i ače, ukazuje da su u eliko  roju slučaje a pod ja o  raspra o  
predsta i i JLS podrazu e ali sasta ak sa koris i i a udžeta. I u slučaje i a kada su a sasta ku 

ili i građa i, predsta i i udruže ja ili pri rede što i tre alo da je io slučaj i u Vra ju , ugla o  
je ila reč o raspra i po oko ča ju izrade a rta odluke o udžetu. Tre a, eđuti , ukazati, da je 
raspra u o udžetu oguće orga izo ati u ra oj fazi pla ira ja, kada se građa i kroz a kete ogu 
izjaš ja ati o i esti io o  delu udžeta. O a praksa postoji od ra ije kod ekih grado a i opšti a, a 
u . godi i je, pre a dostup i  poda i a, počela i u pojedi i  JLS i kroz part erst o NALED-a, 

JLS i NVO.  



 

 

Pored toga, až o je da a sajtu ude o ja lje  izveštaj o javnoj raspravi - kakve primedbe i predlozi 

su iz eti i da li su us oje e ili od ije e i sa koji  o razlože je . 

 

JLS i građani 
 

I dikatori oz ače i z ezdi a a spadaju u grupu „os o ih i dikatora" i poziti i odgo ori su 
bodovani sa 2 boda. Prva ocena oz ača a odo a je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 
septembru 2016) 

U o oj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li opšti ska upra a i a usluž i e tar šalter salu  preko kojeg pruža s e usluge?  1 

2. Da li su u usluž o  e tru šalter sali  ili u prostorijama uprave vidno istaknuti rokovi za 

izdavanje dokumenata i uputstva? ** 0 

3. Da li koris ik usluga JLS ože da prati tok status  pred eta a sajtu?   

4. Da li su a sajtu dostup i poda i o postupa ju po žal a a, predsta ka a i prigo ori a?  

5. Da li je na sajtu dostupa  podatak o rad o  re e u upra e sa građa i a ili poda i o tel. 
roju preko kojeg je oguće do iti tu i for a iju?  1 

6. Da li a i ter et stra i i opšti e postoje ko takt poda i o čla o i a sa eta/ predsed i i a 
mesnih zajednica?  1 

7. Da li na sajtu postoje mehanizmi za prijavu korupcije? 1/1 

8. Da li a sajtu postoji op ija da građa i prija e epra il osti u radu od os o krše je zako a? 
1/1 

9. Da li u usluž o  e tru šalter sali  ili prostorija a upra e postoje poda i o prija i korup ije?  
0 

10. Da li na li u esta usluž i e tar – šalter sala ili prostorije upra e  postoji oguć ost da 
građa i prija e epra il osti u radu od os o krše je zako a?   

11. Da li se održa aju redo e ko fere ije za o i are ar jed o  eseč o  
grado ačel ika/predsed ika opštine?  1 

12. Da li postoje defi isa i ter i i za susret grado ačel ika/predsed ika opšti e sa građa i a? 
0 

13. Da li su id o dostup i poda i o ko taktu predsed ika opšti e/grado ačel ika ili za e ika sa 
građa i a?  

14. Da li i a koji ači  opšti a spro odi ispiti a je zado oljst a građa a koris ika usluga 
opšti ske upra e u posled je četiri godi e?  

 

Naj eći deo i dikatora sadrža ih u o oj grupi o e ji a  je a os o u odgo ora do ije ih od JLS i a 
osnovu podataka koje su saradnici TS prikupili prilikom obilaska JLS. U okviru ove analize dodatno su 

o e ji a i sa o i dikatori koji se tiču postoja ja oguć osti da građa i a sajtu prija e korup iju 
od os o epra il osti u radu/krše je zako a.  

Na sajtu postoji oguć ost prija e korup ije. Bilo i do ro da se uz o aj o razac postavi i informacija 

da li se primaju i anonimne prijave, da li se putem ovog mehanizma prijavljuju i druge nezakonitosti i 



 

 

epra il osti u radu pored je prija a ko u al ih pro le a i o raza  za o raća je zaštit iku 
građa a, te i a o aj ači  ilo o jedi je e s e op ije  ko će do iti ejl,od os o prija u, kako će se 
sa jo  dalje postupati. Na drugo  delu sajta postoji stra i a "A tikorup ija" a kojoj se o jaš ja a  
šta je korup ija, daju defi i ije. O u stra i u i tre alo po ezati sa op ijo  prijavljivanja korupcije. 

Takođe, oguće je s e o o po ezati i sa pri e o  )ako a o zaštiti uz u ji ača. 

Po pitanju informacija o rokovima i uputstvima za dobijanje usluga, TS smatra da bi ajvaž ije 
informacije troško i, eophod i doku e ti, roko i  tre alo da se ađu vid o istak ute u usluž o  
centru. Ove informacije, veoma detaljne,se nalaze u informatoru o radu (poglavlje 8) kao i na sajtu u 

okviru segmenta "e-uprava".  

Isti a je  os o ih i for a ija u usluž o  e tru, građa i, pogoto o o i koji e aju pristup 

i ter etu, i ili i for isa i o s oji  pra i a ez oguć osti da o a udu zloupotre lje a i da se 
a ipuliše roko i a za pruža je usluga, potre i  doku e ti a, pro edura a i epostojeći  

„preči a a" za skraće je roko a i/ili pro edura.  

Za sada je relati o ali roj JLS a čiji  sajto i a građa i ogu da prate tok pred eta i da do iju 
podatke o postupa ju po žal a a, predsta ka a i prigo ori a. TS pozi a Grad Vra je da, ukoliko 
i a oguć osti, usposta i o e eha iz e, e e tual o kroz projekte koje i podržali do atori. 

Što se tiče redovnih konferencija za novinare grado ačel ika, TS s atra da prigod e a ifesta ije 
a koji a se predsta i i lasti poja ljuju pred o i ari a isu odgo arajući ači  da se 

predsta i i a edija o ogući da pitaju s e što žele i što i oglo da i teresuje građa e. Tre a 
i ati u idu da je posled jih godi a, uz tradi io al e edije, došlo do ekspa zije alter ati ih 
medija, prvenstveno internet portala, i da svi imaju isto pravo da dobiju priliku da postave pitanje 

najviši  predsta i i a lokal e  lasti. ) og toga TS s atra da je aj olji ači  za to održa a je 
redovnih konferencija za novinare. 

Na pita je da li se održa aju redo e ko fere ije za o i are grado ačel ika, u ok iru LTI  
dobili smo odgovor da tadaš ji  grado ačel ik često go ori a ko fere ija a za edije - posle 

sed i e skupšti e, a kz  gradskog eća, priliko  potpisi a ja ugo ora, a prije i a i sl. 

I dikator u ezi sa ter i i a za susret grado ačel ika sa građa i a poziti o je odo a  u slučaju 
da postoji fiksira i ter i  koji eće za isiti od drugih o a eza fu k io era, eć sa koji  će se 
usklađi ati druge o a eze.  Pre a poda i a iz LTI  ije postojao defi isa  ter i  za susret 
grado ačel ika za građa i a, eć su se zai tereso a i javljajli  i termini su zakazivani u dogovoru sa 

njima, prema redosledu. 

Čak i ako grado ačel ikpri a građa e s aki da , "ako u to o a eze dopuštaju", TS s atra da tre a 
da postoji i fiks i ter i  kada druge o aveze eće uti ati a susret sa građa i a. Taj termin bi 

trebalo da bude vidno istaknut.  

U ezi sa susreti a sa građa i a, a a os o u iskusta a sa okruglih stolo a sa predsta i i a JLS, TS 

želi da ukaže da postoji jed osta a  eha iza  za spreča a je da se o i sasta i pret ore u iz 
iz oše ja zahte a za reša a je lič ih zahte a i o zako a i propisa pr - zahteva da predsednik 

urgira da se eko zaposli ili da u se ez os o a ili preko reda reši eki pro le . S i koji dolaze a 
sasta ke tre a da udu o a ešte i da će predsed ik sači iti služ e u elešku i da će je o ja iti a 
sajtu opšti e o kojoj te i su sago or i i želeli da go ore sa predsed iko  opšti e i kak e su u 



 

 

predloge da ali. S druge stra e, tre a aglasiti da poda i o prija lji a ju epra il osti eće iti 
o ja lje i, kako i se zaštitili i pod osila  prija e i treća li a. 

U ezi sa ispiti a je  zado oljst a građa a rado  upra e, u ok iru odgo ora za LTI , iz Vra ja 
s o do ili odgo or da je  kroz eseč i ilte  "Meseč ik" o a lje o iše eseč o ispiti a je 
zado oljst a građa a, te da postoji kutija za anonimne sugestije. Grad Vranje nije prepoznao (ili je 

za ora lje o da se po e e u odgo oru  kao iz or istraži a aj CESID-a iz 2013. godine i organizacije 

Narodni parlament iz 2014 godine (http://www.parlament.org.rs/res/Odnos-gradjana-Leskovca-i-

Vranja-prema-radu-javne-uprave-i-gradskim-sluzbama.pdf) 

 

TS s atra da i ispiti a je zado oljst a građa a, koris ika usluga opšti ske upra e, tre alo da ude 
putokaz za lasti kako se prilagoditi potre a a građa a. Nije do olj o pouzdati se u k jigu primedbi 

ili sa duče za pri ed e, eć i JLS tre alo da pristupe akti o i orga izuju a ketira je, kao što je 
slučaj u JLS koje su u ele odgo arajuće ISO sta darde i gde su tak e a kete propisa a pro edura.   

U ok iru LTI  ilo je i slučaje a da su nam dostavljani dokumenti koji ukazuju da se knjige 

pri ed i tretiraju izuzet o oz ilj o i da s e pri ed e raz atraju u odgo arajući  opšti ski  
služ a a, o to e sači ja aju iz eštaji i preporuke za u apređe je rada i otkla ja je edostatka. TS 
preporučuje JLS da, ukoliko e ogu da orga izuju akti o a ketira je što je s akako os o a 
preporuka , uposta e slič e eha iz e. 

 

Slobodan pristup informacijama 

 

I dikatori oz ače i z ezdi a a spadaju u grupu „os o ih i dikatora" i poziti i odgo ori su 
bodova i sa  oda. Pr a o e a oz ača a odo a je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 
septembru 2016) 

U o oj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Proti  opšti e isu pod oše e žal e Po ere iku za i for a ije od ja og z ačaja u . 
godini zbog edosta lja ja ig orisa ja zahte a  i for a ija od ja og z ačaja?  

2. Opšti a e a eiz rše a reše ja Po ere ika?  0 

3. Da li su poda i o pod oše ju zahte a za pristup i for a ija a a sajtu? **  2/2 

4. Da li je i for a ija o pod oše ju zahte a za pristup i for a ija a idlji a u usluž o  
e tru šalter sali  ili prostorija a upra e?  

 

Prva dva indikatora su u okviru LTI 2015 bodovana na osnovu podataka dobijenih od Poverenika. 

Treći i dikator iz o e grupe od osi se a o a ezu propisa u podzako ski  akto  i ju je ispunila 

ogro a eći a JLS, uključujući tu i Vra je. Poda i se ogu pro aći u ok iru sa og I for atora. Iako 
je i o aj ači  o ja lji a ja uputst a odo a  kao pozit a  i dikator, TS s atra da i ećoj 
transparentnosti doprinelo kada bi uputstvo i primer popunjenog zahteva bili postavljeni i u 

"Dokumenta", pored Informatora (http://www.vranje.org.rs/dokumenta.php?id=1042). 



 

 

U slučaju čet rtog i dikatora, rezultati LTI  su pot rdili da se o o što ije zako ska o a eza i u 
praksi ajčešće e realizuje sa o  JLS i a i for a ije o pod oše ju zahte a za pristup 
i for a ija a istak ute u usluž o  e tru ili prostorija a upra e . Isticanje ove informacije, koja 

eć da postoji a sajtu od os o u I for atoru , i u prostorija a JLS e zahteva trošak eći od 

šta pa ja ekoliko papira iti zahte a redo o a gažo a je. TS zato pozi a Grad Vra je da uči i o u 
i for a iju idlji o  i a taj ači  dostup o  i o i  građa i a koji e aju pristup i ter etu. 

 

 

Javne nabavke 

 

I dikatori oz ače i z ezdi a a spadaju u grupu „os o ih i dikatora" i poziti i odgo ori su 
odo a i sa  oda. Pr a o e a oz ača a odo a je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 

septembru 2016) 

U o oj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li a sajtu postoji stra i a pos eće a ja i  a a kama?1/1 

2. Da li su na sajtu objavljeni podaci o JN u skladu sa ZJN (konkursi, dokumentacija, izmene, 

pitanja i odgovori...)?** 2/2 

3. Da li su na sajtu ili u informatoru obavljeni podaci o sprovedenim JN u proteklih 12 

meseci? 1/1 

 

Treba napomenuti da je u ovoj grupi i dikatora reč o o a eza a propisa i  )ako o  o ja i  
nabavkama ili Smernicama Vlade. Smernice propisuju postavljanje svih informacija o svim javnim 

a a ka a koje orga i drža e upra e, orga i teritorijal e auto o ije i jedi i e lokal e sa oupra e 

orga izuju ili koji se za jih orga izuje: „Pla  ja ih a a ki ili li k ka to  pla u za prethod u i tekuću 
godinu u Informatoru o radu. Objaviti podatke o sprovedenim javnim nabavkama u prvoj prethodnoj 

godi i i u protekli  tro esečji a tekuće godi e. Preporučuje se da a e  preze ta iji stoje 
periodič i tro eseč i iz eštaji, a u I for atoru o radu sa o ukup a red ost pla ira ih i 
realizo a ih ja ih a a ki i li k ka doku e ti a koji sadrže potpu e i for a ije. Potre o je 
postaviti link ka Portalu jav ih a a ki. )a eležiti da li postoje drugi poda i o ja i  a a ka a pr. 
spisak a a lje ih do ara, usluga i rado a . Preporučuje se da se a pose oj stra i kategorizuju 
poda i o s i  iz rše i  i aktuel i  ja i  a a ka a, i to za s aku pojedi ač o: konkursna 

doku e ta ija sa s i  prilozi a, pita ja i odgo ori, o a ešte ja, odluke, s e e e tual e iz e e i 
dopu e pr. iz e a ko kurs e doku e ta ije, teh ičke spe ifika ije i sl. . Preporučuje se da se o e 
i for a ije grupišu u eli u ili prikažu a pose oj stra i a kojoj su o ja lje i poda i iz tro eseč ih 
iz eštaja za tekuću i prethod u godi u pod azi o  „Ja e a a ke“.“ 

Na sajtu Grada Vranja, u okviru rubrike "Dokumenta" postoje dve podstranice "Tenderi" i "Tenderi 

(pitanja i odgovori)". U okviru ovih rubrika ispunjene su osnovne zakonske obaveze i ispunjeni uslovi 

za pozitivnu ocenu sva tri indikatora u ovoj grupi (posebna je tema nepostojanje bilo kakvih podataka 



 

 

o javnim nabavkama, pa ni linka ka ovoj stranici, u Informatoru o radu, i to pitanje je razmatrano u 

pogla lju pos eće o  I for atoru o radu .  

TS ipak želi da ukaže a ekoliko st ari u ezi sa o o  stra i o . 

Sa a reč te der  je spor a, zato što se taj poja  iše e koristi u )JN, iti su „te deri“ jedi i ači i 
spro ođe ja ja ih a a ki. Stra i a sa o i  azi o  a pr i pogled deluje uređe o, ali detalj ija 
a aliza otkri a pojedi e edostatke. Doku e ta koja se o ja ljuju e aju ide tič e ili slič e azi e 

roje e , pa ože da deluje dosta ko fuz o.  Primer: nabavka AutoCAD softvera se pojavljuje kroz 

ekoliko doku e ata koji isu grupisa i pa je prilič o teško pratiti  čita  postupak. Me jaju se i 
odeđe i o ras i kroz o ja lji a je pose ih doku e ata, što u osi još eću ko fuziju. Kao da su 
posta lja i kako je šta dolazilo a red, ez pokušaja da se doku e ti grupišu. 

Ipak, pregledo  i uzorko  a jed o  postupku se uoča a da se objavljuju svi zahtevani dokumenti 

u vezi sa jednim postupkom javne nabavke. 

Deo o  ja i  a a aka a je tako uređe  da postoji i pose a stra i a koja sa pita ji a i 
odgo ori a, što deluje kao eo a za i lji o reše je. S akako, pita ja i odgo ori tre a da udu i 
sasta i deo s akog pojedi ač og postupka, pa TS preporučuje da se, uz zadrža a je o og 
k alitet og reše ja prei e o a og u "Ja e a a ke - pitanja i odgovori", u okviru stranice 

"Te deri" koja i se prei e o ala u "Ja e a a ke" s a doku e ta grupišu po postup i a pri er 
Novog Pazara - http://www.novipazar.rs/lat/javne-nabavke) a da se uz svu dokumentaciju (Poziv, 

konkursna dokumentacija, izmene, odluka o izboru, itd), postavljaju i pitanja i odgovori koja se 

odnose na tu nabavku (primer http://www.novipazar.rs/lat/javne-nabavke nabavka "Javna nabavka 

male vrednosti | Radovi - JNMV 404-114/16  Radovi na izradi ograde oko Atletskog stadiona u 

Novo  Pazaru" a delu ")avrše e a avke" . 

Uoče o je i par loših pri era: a stra i i a kojoj su pita ja i odgo ori stoji i o a ešte je o pod eto  
zahte u za zaštitu pra a. To  zahte u ero at o ije esto a o oj stra i i i ože da izazo e 
ko fuziju. Na stra i i pred iđe oj za ,,Ko kurse i oglase  , koja e i tre alo da se od osi a JN, 
objavljena je konkursna dokumentacija za postupak nabavke softvera. I to je jedina konkursna 

dokumentacija koja je objavljena na ovoj podstranici. 

Na stra i i isu uoče i iz eštaji o spro ede i  postup i a, iz eštaji podatke  o iz rše ji a iti pla  
JN (primer: http://javnenabavke.novipazar.rs/lat/planovi-javnih- a a ki/ . )ako , i ače, e 
obavezuje da se plan nabavki objavljuje na internet sajtu (samo na Portalu JN), ali TS smatra da je to 

do ra praksa. )a iz eštaje o spro ede i  postup i a tre ut o takođe e a zako ske o a eze 
o ja lji a ja, eć se sa o dosta lja Upra i. 

Postoji stranica http://nabavke.vranje.org.rs/ ali u vreme analize nije bila funkcionalna. 

  

Informator o radu 

 



 

 

I dikatori oz ače i z ezdi a a spadaju u grupu „os o ih i dikatora" i poziti i odgo ori su 
odo a i sa  oda. Pr a o e a oz ača a odo a je iz LTI , a druga sta je prilikom analize u 

septembru 2016) 

U o oj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li je i for ator o ja lje  a sajtu i ažurira  u posled ja  ese a?** /  

2. Da li i for ator sadrži aktuela  godis ji pla  ja ih a a ki ili li k ka pla u? 0/0 

3. Da li informator sadrži i for a iju o plata a fu k io era i služ e ika ekspli it o ? 1/1 

4. Da li i for ator sadrži pra il ik o plata a fu k io era?  0/0 

5. Da li i for ator sadrži podatke o usluga a koje opšti a pruža i roko i a za jiho o pruža je 
postupak radi pruža ja usluga)? 1/1 

 

Grad Vra je i a eo a do ar I for ator, koji tre ut o zado olja a eći u zahte a propisa ih 
Po ere iko i  Uputst o  za izradu i o ja lji a je i for atora o radu drža og orga a. Izuzetak je 
nepostojanje podataka o javnim nabavkama, ili bar linka na stra i u pos eće u ja i  a a ka a.  

Uputstvo
3
 propisuje da se u i for ator u osi pla  ja ih a a ki drža og orga a za pr u prethod u 

i tekuću godi u, poda i o spro ede i  ja i  a a ka a u pr oj prethod oj godi i i u protekli  
tro esečji a tekuće godi e, pre oše je  podataka iz iz eštaja koji se sasta ljaju u skladu sa 
zako o  koji  se uređuju ja e a a ke. Drža i orga  koji je spro odio a a ke koje su izuzete iz 
pri e e zako a koji  se uređuju ja e a a ke po eko  os o u pr. hit ost, po erlji ost) u 

i for ator u osi podatke o ukup oj red osti tak ih a a ki po s ako  os o u isključe ja u 
protekloj i tekućoj godi i. Drža i orga  koji je o ja io a e -preze ta iji po e uti pla  i iz eštaje 

ože a esti u i for atoru sa o ukup u red ost pla iranih i realizovanih javnih nabavki i link za 

doku e te koji sadrže potpu e i for a ije. U i for ator se u osi i li k ka estu a e -prezentaciji 

drža og orga a a koje  se o ja ljuju i for a ije o tekući  ja i  a a ka a. 

Pozitivno je ocenjeno postojanje podataka o plata a fu k io era i služ e ika. TS je pose o 
bodovala i to da li je u informatoru, u okviru podataka o platama objavljen i propis na osnovu kojeg 

se izraču a a plata fu k io era. U o o  slučaju i dikator je odo a  sa ulo . 

Prilikom ocenji a ja za LTI  I for ator Vra ja ije io ažurira  u prethod a tri ese a, dok je za 
o u a alizu ut đe o da je posled je ažurira je ilo u septembru 2016.  

U LTI  za ri ja ajuće je ilo to što je ut rđe o da a sajto i a treći e JLS i for atori o radu 

isu ažurira i u prethod a tri ese a.  Uputst o za izradu i o ja lji a je i for atora o radu drža og 
orga a, koji je izdao Po ere ik za i for a ije od ja og z ačaja propisuje da se i for atori ažuriraju 
jed o  eseč o, ali je TS posta ila laži kriteriju  za i dikator. I pored toga, treći a JLS ije ispu ila 
taj kriteriju  za do ija je poziti e o e e. Iz odgo ora a dopise koje je TS do ila od određe og 

roja JLS e ide t o je da postoji rašire a praksa da se i for atori ažuriraju jed o  godiš je4
.  

                                                           
3
http://www.poverenik.rs/sr/pravni-okvir-pi/podzakonski-akti.html  Tačka  

4Uputst o propisuje da je „drža i orga  ispu io o a ezu iz čla a . sta  . )ako a da i for ator o radu izradi 
aj a je jed o  godiš je, ukoliko taj doku e t, izrađe  u ra iji  godi a a, redo o ažurira u skladu sa ovim 

uputst o " tačka , pri če u je „drža i orga  o a eza  da redo o rši pro eru tač osti i potpu osti 



 

 

Smernice Vlade i Uputstvo Poverenika propisuju da treba objaviti detaljne podatke o uslugama koje 

JLS pruža, uz a ođe je pri era, doku e ata koji su građa i a potre i za ost ari a je određe ih 
prava i dobijanje pojedinih usluga, podataka o iznosima koje je potrebno uplatiti za pojedine usluge

5
. 

Vra je se, i to je pohal o, alazi eđu relati o alo roj i  JLS u čiji  i for atori a se ogu aći 
i s i roko i za pruža je usluga.  

TS s atra da je poh al o što je Grad Vranje u izradi Informatora sledio preporuku iz Uputstva (koja 

ije o a ezujuća  da se uskladi i for a, od os o da drža i orga i u s oji  i for atori a e 
odstupaju ez aročite potre e od redosleda poglavlja koji je prikazan u Uputstvu.Posledica te 

odluke jeste i či je i a da se lako ože uočiti koji obavezni elementi (poput pomenutih podataka o 

JN) nedostaju u Informatoru. 

Javna preduzeća i javne ustanove 

 

I dikatori oz ače i z ezdi a a spadaju u grupu „os o ih i dikatora" i poziti i odgo ori su 
odo a i sa  oda. Pr a o e a oz ača a odo anje iz LTI 2015, a druga stanje prilikom analize u 

septembru 2016) 

U o oj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li su spro ede i ko kursi za iz or direktora ja ih preduzeća?  

2. Da li je sproveden konkurs za izbor direktora javnih ustanova? 1 

3. Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JP? **2/0 

4. Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JU? ** 2/0  

5. Da li su a sajtu o ja lje i iz eštaji o raz atra ju iz eštaja o radu JP?  

6. Da li su a sajtu opšti e o aj lje i iz eštaji o raz atra ju iz eštaja o radu JU?   

7. Da li su a sajtu JP ili opšti e o ja lje i godiš ji pla o i rada JP?  1 

                                                                                                                                                                                     

podataka objavljenih u informatoru i da, najkasnije do kraja svakog kalendarskog meseca, unese sve promene 

astale u toku ese a" tačka .  
 
5Podseća o da S er i e propisuju da i s aka usluga tre alo da sadrži sledeće grupe i for a ija:  azi  
usluge; adlež i orga  i adzor i orga ; kratak opis u če u se usluga sastoji  - detaljno opisati kompletnu 

proceduru za ostvarivanje usluge; navesti kategorije lica koja imaju pravo na uslugu; navesti uslove koje lica 

oraju ispu iti da i i  usluga ila pruže a; da li je eophod o da li e lič o ost ari uslugu; da li je propisan rok 

za pruža je usluge i koji je to rok; a koji ači  se usluga ože do iti pr. pod oše je zahte a, ol e i sl. ; u 

koje  roku se ože očekivati da usluga ude pruže a ; kratak opis gde i kako se usluga ože ost ariti 
adresa, roj šaltera ili ka elarije, rad o re e, potre a doku e ta, isi a taksi, roj žiro raču a i s e druge 

neophodne informacije); 

Uputst o propisuje da se za s aku uslugu a ode o a ez o sledeći poda i: kratak opis u če u se o a sastoji; 
a ođe je kategorija li a koja i aju pra o a uslugu; a ođe je uslo a koje li a oraju ispu iti da i i  usluga 

bila pruže a; da li je propisa  rok za pruža je usluge i koji je to rok; a koji ači  se usluga ože do iti pr. 
zahte , ol a ; u koje  roku se ože očeki ati da usluga ude pruže a, ez o zira a to da li je o  propisa  ili 

e i da li se očeki a i rok razlikuje od propisanog. U informator se unose i drugi korisni podaci o uslugama, 

ukoliko je to pri ere o jiho oj prirodi pr. k alitet usluge koji se ože očeki ati . 
Pre a o razlože ju Uputst a, to z ači da se „o a ez o ora a esti da roka e a ako je situa ija takva; 

ukoliko je propisa o iše roko a u za is osti od situa ije, a esti akar os o i i apo e u da se roko i ogu 
razliko ati u određe i  slučaje i a, ukoliko i o razlaga je s ih slučaje a zahte alo eliki prostor". 
 



 

 

8. Da li su a sajtu JU o ja lje i godiš ji pla o i rada JU?  

9. Da li je na sajtu JLS ili JP objavljena sistematizacija JP? 0 

10. Da li je na sajtu JLS ili JU obajvljena sistematizacija JU? 0 

11. Da li je cenovnik usluga lokalnih institucija/preduzeca dostupan na internetu? 1 

12. Da li spro ode ko sulta ije sa građa i a kada ut rđuju e e usluga – JU i JP pogre o, rtić 
vodovod)? 1 

13. Da li je pravilnik o u utraš joj orga iza iji i siste atiza iji rad ih esta upra e o aj lje  a 
sajtu? ** 2/2 

14. Da li su poda i o roju zaposle ih u opšti i, JP i JU o ja lje i a sajtu? ** /  

 

Neki od  indikatoraza Vranje koji su u LTI 2015 bodovani pozitivno u novom ciklusu bi bili ocenjeni 

ulo . ‘eč je, ai e, o to e da je TS kao što je a ede o u a alizi LTI  u pojedi i  
slučaje i a, pose o ta o gde je posta ila isoke sta darde, ila "popustlji a" i poziti o odo ala 
slučaje e u koji a je ost are  određe i i o tra spare t osti, iz ad i ače lošeg  proseka Sr ije, alije 
isto re e o preporučila dodat e ere i akti osti. To se pose o od osi a o last ja ih preduzeća 
i javnih ustanova.  

Jedna od takvih indikatora je onaj o objavljivanju dokumenata iz procedure izbora direktora javnih 

preduzeća, gde TS pod zado olja ajući  i oo  tra spare t osti podrazu e a podatke o iografiji 
kandidata (ili barem izabranog kandidata), zapisnike sa sednica konkursne komisije, kako bi se 

ostvario uvid u postupak primene kriterijuma i merila za ocenjivanje kandidata, podnete programe 

rada. Tre ut o se a sajtu Vra ja ogu aći odluke o iz oru a stra i i Odluke Skupšti e grada  sa 
rlo detalj i  o razlože je , što je poh al o, ali e zado olja a i o tra spare t osti koji i 

o ogućio javnosti da se uveri da je u postupku zaista izabran najbolji kandidat. 

‘a iji ko kursi za iz or direktora e ogu se pro aći sa izuzetko  jed og ko kursa a stra i i 
Odluke Skupšti e grada , s o ziro  a to da su a stra i i "Ko kursi i oglasi" sa o dokumenti iz 

. godi e. ) og toga je eo a teško ut rdiit da li su i kada raspisa i ko kursi za iz or direktora u 
izu JP i JU u koji a su i e o a i ršio i duž osti. 

Na stra i i Ko isije Skupšti e grada e a podataka o Komisiji za izbor direktora JP. TS preporučuje 
da se usposta i stra i a pos eće a akti osti a o e Ko isije, da se a joj o ja e pro edural a akta, 
ali i s i doku e ti iz udućih pro edura iz ora direktora.  To e isključuje o ja lji a je o ih 
dokumenata na stranici Konkursi i odluka na stra i i "O a ešte ja" i/ili stra i i "Odluke Skupšti e 
grada" i stranici sa vestima, uz prilog vesti o izboru direktora. 

Alter ati o, poda i o iz oru direktora ogu se o ja lji ati i a stra i i pos eće oj ja i  
preduzeći a. Na sajtu Vra ja postoji pregled a stra i a posveće a svi  JP i JU. Na njoj bi, pored 

postojećih koris ih os ov ih i for a ija, ogli da se ađu poda i o direktoru od os o pro eduri 
izbora) i nadzornom odboru, kao i drugi podaci na koje je TS ukazala u okviru indikatora povezanih sa 

JP i JU godiš ji pla o i rada JP/JU, iz eštaji o radu JP/JU, poda i o roju zaposle ih u JP/JU,  
sistematizacije JP/JU ili direktan link ka tim podacima na sajtu JU/JP, cenovnik usluga ili direktan link 

ka cenovniku na sajtu JU/JP). 

To je posebno bitno u vezi sa roje  zaposle ih u JP. Nai e, uoče o je pojedi a JP i JU e aju s oje 
i ter et sajto e iako se ti e krši )ako  o ja i  preduzeći a, čla  , o a eza o ja lji a ja 



 

 

određe ih podataka a sajto i a JP, pa TS preporučuje da o a JP hit o usposta e akar osnovne 

sajto e a koji a će ispu iti s oje zako o  propisa e o a eze u ezi sa o ja lji a je  doku e ata i 
informacija) te na internetu nisi dostupni ni informatori ni podaci o broju zaposlenih. Na sajtovima 

(i/ili u informatorima) gotovo svih JLS, pa tako i Vra ja,  ogu se aći poda i o roju zaposle ih u 
opšti ski  upra a a i u ja i  usta o a a, s o ziro  da je to o a eza a os o u )ako a o ači u 
određi a ja aksi al og roja zaposle ih u ja o  sekoru čla  . Taj zako  se e od osi a JP 
čla  , pa je o aj, sa sta o išta tra spare t osti i spreča a ja korup ije izuzet o aža  podatak o 
roju zaposle ih u JP  izosta lje  iz ta ela koje se izrađuju. TS s atra da i zarad tra spare t osti JLS 

trebalo da objavljuju i ovaj podatak na svojim internet prezentacijama. 

Što se tiče direktora ja ih usta o a, TS se toko  istraži a ja LTI  sretala sa situa ijo  da se u 
nekim JLS za mesta direktora pojedinih JU raspisuju konkursi, dok se direktori drugih JU direktno 

imenuju, bez konkursa. TS apeluje na upra e od ore JU da iz e e statute a a os i ače, od os o 
skupšti e JLS da i i iraju iz e e  i da propišu o a ez o spro ođe je ja ih ko kursa za iz or 
direktora JU. Tre ut o e raspolaže o podatko  kak o je sta je po o o  pita ju u Gradu Vra ju, ali 
preporučuje o da se uredi a isto eta  ači , od os o da se propiše da se direktori iraju a 
javnom konkursu. 

U ok iru LTI  a pita je da li se spro ode ko sulta ije sa građa i a kada se u rđuju e e usluga 
JP i JU ko kret o pita je, ogra iče o a pos atra i uzorak se od osilo a predškolsku usta o u i 
JKP zaduže o za pogre e usluge , TS je do ila odgo or da se orga izuju i ter e ko sulta ije sa 
roditelji a. To je korak dalje od elikog roja JLS koje se drže sa o o oga što je propisa o )ako o  
o komunalnim delatnostima - objavljivanje zahteva za davanje saglasnosti  na odluku o promeni cene, 

sa o razlože je , a oglas oj ta li i a i ter etu, u traja ju od  da a.  

O o, eđuti ,  e isključuje oguć ost da JKP ili os i ač  orga izuje a ketira je ili drugi oblik javne 

raspra e u ezi sa pro e o  e e. Pored toga, )ako  o zaštiti potrošača čla   propisuje da 
„trgo a  koji pruža uslugu od opšteg eko o skog i teresa, kao i druga tela koja odlučuju o pra i a i 
o a eza a potrošača usluga od opšteg eko o skog i teresa duž i su da os uju sa etoda a tela u 
koja će iti uključe i predsta i i e ide tira ih udruže ja od os o sa eza iz čla a . o og zako a. 
Odluke će se do ositi po do ija ju išlje ja sa etoda og tela, i to a tra spare ta , o jekti a  i 
nediskri i irajući ači ". 

 

Javne rasprave i javni konkursi 
 

I dikatori oz ače i z ezdi a a spadaju u grupu „os o ih i dikatora" i poziti i odgo ori su 
odo a i sa  oda. Pr a o e a oz ača a odo a je iz LTI , a druga sta je priliko  a alize u 

septembru 2016) 

U o oj grupi su sledeći i dikatori: 

1. Da li se spro odi ja a raspra a o po eća ju stope, od os o o isi i ja ih prihoda?  

2. Da li postoje podaci na sajtu o sprovedenim javnim raspravama u poslednjih 12 meseci 

izuze  udžeta ?  



 

 

3. Da li iz eštaj o ja i  raspra a a sadrži podatke o predlozi a koje su građa i iz eli i 
razloge za prihvatanje/odbijanje? 0  

4. Da li jedinica lokalne samouprave redovno obajvljuje poziv za zakup imovine u svom 

las išt u?  1 

5. Da li su a sajtu o ja lje i iz eštaji o dodeli imovine u zakup? 0/0  

6. Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava medijima u 

poslednjih 12 meseci? 1/1 

7. Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za za dodelu sredstava NVO? 0/0 

8. Da li su na sajtu obja lje i iz eštaji o realiza iji projekata NVO/ edija koje je fi a sirala 
opšti a? /  

 

Vra je je i alo odliča  plas a  u istraži a ju LTI  u o oj o lasti, ali je ta či je i a jed i  delo  
posledica dobrih ocena (pet od osam pozitivnih indikatora), a delo  loših o e a a i ou Sr ije. I to 

aži, kako za o last ja ih raspra a, tako i za o last ja ih ko kursa. 

)aključak iz LTI , a i ou ele Sr ije io je da ja e raspra e sa izuzetko  o ih koje su 
o a ez e a os o u zako a ili statuta, kao što su J‘ o udžetu, o ur a istički  pla o i a  isu 
uo ičaje e s uda. Podatke o raspisa i  ja i  raspra a a ašli s o a sajto i a a je od treći e 
JLS. Još eći pro le  je što se, sa izuzetko  aja e i for a ije o održa a ju ja e raspra e, a 
sajto i a e ože aći ilo kaka  drugi trag o sa oj J‘. TS je u ok iru jed og od i dikatora 
o e ji ala postoja je iz eštaja sa J‘, sa poda i a o predlozi a koji su iz eti i o razlože ji a za 
prih ata je ili od ija je tih predloga. U slučaju Vra ja egait o je o e je o epostoja je iz eštaja 
sa ja ih raspra a. TS preporučuje da se po održa i  ja i  raspr a o ja ljuju i for a ije o sadržaju 
raspra e i e e tual i  os rt a o o što je prih aće o ili od ije o, sa kratki  o razlože je . To će 
biti najbolji podsticaj za uključe je što šireg kruga građa a, pri rede i udruže ja u ja e raspra e, što 

i posledič o tre alo da dopri ese k alitetu a rta odluka. 

 I ače, Ak io i pla  za spro ođe je Strategije za or u proti  korup ije iz  propisao je da se kroz 
izmene Zakona o Narod oj skupšti i, )ako a o drža oj upra i, Zakona o lokalnoj samoupravi, 

)ako a o )aštit iku građa a, )ako a o Narod oj a i i )ako a o refere du u i arod oj i i ijati i 
„usposta e eha iz i koji a i se zai tereso a i  stra a a i ja osti o ogućilo učešće u 
postupku do oše ja propisa a s i  i oi a lasti", a kao jed a od akti osti u ok iru o e ere 
pred iđe o je i u apređe je Statuta/Poslov ika jedi i a lokal ih sa ouprava. I pored toga što u 
Vranju postoji pozitivna praksa organizovanja javnih raspra a, TS preporučuje da se o o pita je 
dodat o uredi Statuto  Grada i da se čla o   Statuta propiše i o a eza o ja lji a ja određe ih 
podataka o ja oj raspra i poda i o predlozi a koji su iz eti u J‘ i o razlože ja za prih ata je ili 
odbijanje tih predloga). 

Jedan od problema koji informacije o javnim raspravama dele sa informacijama o javnim konkursima 

jeste pro le  iz eštaja. Vra je se tu e razlikuje od eći e JLS - sa lakoćo  se alaze raspisa i 
ko kursi, ogo teže reše ja od os o odluke o rezultati a  ko kursa, a goto o da je e oguće 
pro aći iz eštaje o realiza iji ko kursa iz eštaje koris ika sredsta a - medija, NVO). 

O o je sa sta o išta tra spare t osti i spreča a ja korup ije od os o otkla ja ja su je u 
korup iju  izuzet o až o i TS apeluje da se o ja ljuju iz eštaji o realiza iji projekata a i ter et 
sajtu, u okviru stra i e posveće e jav i  ko kursi a. TS preporučuje da se a toj stra i i o jedi e 



 

 

informacije o raspisanim konkursima, o dodeli sredstava, odnosno rezultatima konkursa i ko ač o, 
iz eštaji NVO/ edija o realiza iji projekata za koja su i  dodelje a sredst a. Alter ati o, iz eštaji o 
reliza iji projekata ogu se aći a stra i i o a ešte ja, sa odluka a o dodeli sredsta a, gde se sada 

ogu aći i for a ije o dodeli sredsta a na konkursu za sufinansiranje projekata iz kojima se 

ostvaruje javni interes u oblasti javnog informisanja za 2016. godinu. U okviru LTI 2015, kao ni u ovoj 

a alizi, a sajtu Vra ja isu pro ađe a reše ja odluke  o dodeli i o i e u zakup sa o pozi  za 
davanje u zakup), kao ni rezultati Konkursa za finansiranje i sufinansiranje programa i projekata 

udruže ja u o lasti društ e og i hu a itar og rada od ja og i teresa za pr u polo i u . 
godine, i Konkursa za finansiranje i sufinansiranje projekata iz oblasti ekologije i zaštite ži ot e 
sredine za 2016. godinu. 

Ostali indikatori 

I dikatori oz ače i z ezdi a a spadaju u grupu „os o ih i dikatora" i poziti i odgo ori su 
odo a i sa  oda. Pr a o e a oz ača a odo a je iz LTI , a druga sta je prilikom analize u 

septembru 2016) 

1. Da li je o ja lje a strategija raz oja opšti e?  

2. Da li je godiš ji pla  rada upra e pripre lje  i us oje  u skladu sa pla ira o  
dinamikom? 0 

3. Da li je godiš ji pla  rada uprave objavljen na sajtu? 0/0 

4. Da li je objavljen iz eštaj o radu upra e za prethod u godi u? **  /0 

5. Da li su na sajtu objavljeni prostorni planovi? 0/0 

6. Da li su a sajtu o ja lje i ur a istički pla o i? /   

7. Da li uprava ima javni registar sa podacima o imovini jedinice lokalne samouprave i 

ači u je og korišće ja?  

8. Da li je o ja lje  podatak o iz osu sredsta a koja se godiš je dodeljuju es i  
zajednicama? 1  

9. Da li a sajtu postoje poda i o akti osti a Sa eta za spro odje je etičkog kodeksa i 
ko takti a sa građa i a? /   

10. Da li postoji etički kodeks za zaposlene i da li je dostupan na sajtu? 0/0 

11. Da li je usvojen plan integiteta? 1 

12. Da li je predsed ik opšti e pod eo iz eštaj o i o i i?  

 

D a i dikatora u ezi sa godiš ji  pla o  rada upra e karakteristič a su jer je reč o aktu koji ije 
propisan zakono .  U slučaju Vra ja  a LTI  s o do ili odgo or da se pla  rada upra e 
dogo ara a kolegiju u, iz čega se da zključiti da je reč o d e o  a e godiš je  pla u rada.  

U LTI  s o od JLS do ili priliča  roj odgo ora da e postoji zako ska o a eza za usvajanje 

godiš jeg pla a, od os o da upra a reša a pred ete u upra i  postup i a i da je e oguće 
izraditi pla  rada.Tač o je da e postoji zako ska o a eza o e rste, ali o aka  doku e t se ože 
pro aći i predsta lja izraz "do re olje" da se dodat o unapredi transparentnost rada.  

(Primer: http://www.indjija.net/upload/documents/Plan_i_program_rada_OU_2015.pdf) 



 

 

Iz eštaj o radu Gradske upra e i u o oj a alizi, kao i u LTI  is o uspeli da pro ađe o a 
i ter et sajtu. TS preporučuje da se iz eštaj o radu o ja luje a sajtu, u seg e tu sajta pos eće o  
Gradskoj upra i ili a seg e tu "‘az o". Kao op iju za raz atra je TS preporučuje da sestra i e 
"Odluke Skupšti e grada", "Odluke Gradskog eća" i "Odluke Gradske upra e" prošire te da sadrže, 
pored odluka, i druge doku e te koje se tiču fu k io isa j apo e utih orga a..  

Na pitanje "Da li uprava ima javni registar sa podacima o imovini jedinice lokalne samouprave i 

ači u je og korišće ja?" do ili s o odgo or da se u osi u azu i da je rok okto ar 016. Ovaj 

i dikator je u LTI  io pred et različitog tu ače ja od stra e JLS priliko  prikuplja ja podataka. 
TS je o de ero at o ači ila propust pri for ulisa ju i dikatora jer ije do olj o pre iz o defi isala 
šta podrazu e a pod poda i a o i o i i i ači u je og korišće ja. U eliko  roju slučaje a 
do ije  je sliča  odgo or kao od Vra ja - da se radi na upisu svojine i formiranju registra u skladu sa 

)ako o  o ja oj s oji i, da postoje pro le i sa do ija je  pot rda od ‘epu ličke direk ije, ili da su 

e ide ije registri  for ira i, ali da je u id oguć sa o fizički u prostorija a upra e, da je ja o 
dostupan GIS u koji su uneti podaci o imovini i sl.  

Podatak koji s o tražili i koji s atra o z ačaj i  sa sta o išta tra spare t osti i spreča a ja 
korup ije tre alo i da ude sadrža  u ok iru e ide ije propisa e Ured o  o e ide iji 

epokret osti u ja oj s oji i tak a e ide ija preporuče a je i etodologija a koje su prethod ih 
godi a, kao po oć a o o  slože o  poslu, predsta lja e JLS6

), a ta evidencija (ili njen deo) bi 

trebalo da budu dostupni javnosti. TS, naime, smatra da bi javnosti trebalo da budu dostupni podaci 

o epokret osti a poslov i prostor, sta ovi i drugi o jekti, građevi sko ze ljište, poljoprivred o 
ze ljište  u svoji i JLS, sa poda i a o koris i i a i iz osi a zakupa koji koris i i plaćaju.  

Na sajtu, kao i u LTI , isu pro ađe i prostor i pla  iti ur a istički pla o i. TS preporučuje da 
se objave na sajtu, odnosno da se postavi link (baner) ka adresi na kojoj se mogu pro aći. 

)a razliku od LTI , sada a sajtu isu pro ađe i i poda i o radu Sa eta za spro odje je etičkog 
kodeksa po aša ja fu k io era lokal e sa oupra e. Što se tiče sa og Etičkog kodeksa po aša ja 
fu k io era, ako  što su taj doku e t prih atile goto o s e JLS u Sr iji i ako  što su u eliko  

roju for ira i Sa eti za spro ođe je kodeksa, či i se da su akti osti a to  polju goto o za rle. 
TS je u iz eštaju o LTI  poz ala SKGO, grado e i opšti e da raz otre potre u iz e a Kodeksa 
(posebno u svetlu redo og krše ja pojedi ih odred i i iz e a rele a t og zako skog ok ira , 
oži lja a ja praće ja jego og pošto a ja, ilo kroz lokal e sa ete ili telo koje i ilo for ira o a 

i ou SKGO. Ukoliko u Vra ju Sa et i dalje deluje, TS preporučuje da se i formacije o Savetu objave 

a sajtu od os o da se for ira pose a stra i a pos eće a Sa etu .  

Što se tiče etičkog kodeksa za zaposle e, is o do ili pot rdu da postoji, iti s o ga pro ašli. TS 
poziva Vranje  da kodeks za zaposlene usvoji i  objavi. 

 

 

  

                                                           
6
http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdfhttp://www.sli

deshare.net/SLDProject/uspostavljanje-prava-javne-svojine-30340833 

http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdf
http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdf
http://www.slideshare.net/SLDProject/uspostavljanje-prava-javne-svojine-30340833


 

 

Indikatori ocenjeni sa 0 i preporuke za aktivnosti 

koje bi rezultirale povećanjem transparentnosti i 
pozitivnom ocenom za navedene indikatore 
 

Da li su a sajtu o ja lje i predlozi akata pre raz atra ja a sed i i skupšti e?  Da li su a sajtu 
objavljeni amandmani podneti na predloge akata koji su razmatrani na poslednjoj sednici? 0  Da li su 

a sajtu o ja lje i rezultati glasa ja a posled joj sed i i skupšti e?   Da li su a sajtu o ja lje i 
rezultati glasa ja sa sed i a skupšti e u proteklih  ese a?  0 

TS preporučuje da se uz d ev i red sed i e  u okviru ajave ared e sed i e  o javljuje i aterijal 
koji će a sed i i iti raz atra  aterijal koji se dostavlja od or i i a . Ukoliko aterijal sadrži i 
zapisnik sa prethodne sednice, sa izlaganjima odbornika, raspravom o amandmanima i rezultate 

glasanja, to bi rezultiralo sa tri pozitivna indikatora. Ukoliko postoji problem sa realizacijom 

prethodne preporuke (objavljivanje zapisnika sa prethodne sednice u okviru najave naredne), TS 

preporučuje o javljiva je rezultata glasa ja u okviru izveštaja o održa oj sed i i, u ru ri i 
"Gradske vesti".  Izveštaj i tre alo da ude sveo uhvata  - da se avedu sve tačke koje su 
raz atra e, te rezultati glasa ja o ti  tačka a. U taj izveštaj ože se u eti li k ka delu sajta na 

ko e su o javlje i usvoje i doku e ti a stra i i Odluke Skupšti e grada . 

Da li se sednice prenose direktno putem medija ili se objavljuju zapisnici (transkripti) ili emituju 

snimci sa sednica? 1 Ukoliko ne postoje direktni prenosi, odnosno ako se ne emituju snimci cele 

sed i e, a Grad Vra je poseduje audio ili video s i ke sed i a, TS preporučuje da se ti s i i 
postave a sajt u okviru stra i e posveće e aktiv osti a skupšti e  ili a Youtu e ka al sa li ko  
na sajtu Vranja.  

Da li su poda i o iz rše ju udžeta u posled je  oko ča o  tro esečju dostup i a sajtu?  i Da li 
su podaci o izvrsenju budzeta azurirani u poslednjih 30 dana i dostupni na sajtu? 0 

TS preporučuje da se a postojećoj stra i i "Budžet", pored odluke o udžetu i re alansima, 

o javljuju i sve druge i for a ije o doku e ti u vezi sa udžeto : o razlože je udžeta, 
šesto eseč i i deveto eseč i izveštaj o izvrše ju udžeta, završ i raču  udžeta, revizija završ og 
raču a, poziv a jav u raspravu o udžetu i izveštaj sa jav e rasprave i vodič za građa e kroz 

udžet. O javljiva je i for a ija a ovoj stra i i kao što su poziv a jav u raspravu, izveštaj sa 
javne rasprave i sl) ne bi bila prepreka da se neke od tih informacija objavljuju i na stranicama kao 

što su „Gradske vesti", „Odluke/Aktiv osti Skupšti e grada" itd. TS s atra da e a prepreke da 
se, pored 6- eseč ih i 9- eseč ih izveštaja o javljuju i eseč i izveštaji koje redov o pripre aju 
odelje ja za udžet u okviru odgovarajućih uprava.   

Da li su poda i o iz rše ju uzdeta o ja lje i a šest cifara ekonomske klasifikacije? 0 

TS preporučuje da se i poda i o rashodi a o javljuju a šest ifara eko o ske klasifika ije. 

Da li postoji odič za građa e kroz udžet građa ski udžet  i da li je objavljen na sajtu? 0 



 

 

TS preporučuje da se redov o izrađuje i o javljuje vodič za građa e. )a to ože poslužiti 
preze ta ija udžeta koja i se pripre ala za jav u rapsravu o udžetu. 

Da li je a sajtu o ja lje  ja i pozi  za ja u raspra u o udžetu? /   Da li je održa a ja a rasprava 

o udžetu – a ketira je građa a ili ko sultati i skupo i?** /? Da li je a sajtu o ja lje  iz eštaj o 
ja oj raspra i o udžetu? /  

TS preporučuje da se redov o orga izuje jav a rasprava o udžetu a kojoj i učestvovali i građa i, 
a ne samo koris i i udžeta.  Napo i je o da je, pored rasprave o a rtu udžeta, oguće 
orga izovati i raspravu o udžetu u ra oj fazi pla ira ja, kada se građa i kroz a kete ogu 
izjaš javati o, a pri er, i vesti io o  delu udžeta. TS preporučuje da se poziv a javnu raspravu 

o javljuje a sajtu, a stra i i "Budžet" i "Gradske vesti" i da se a isto  estu o javljuje i izveštaj 
sa javne rasprave. 

Da li su u usluž o  e tru šalter sali  ili u prostorija a upra e id o istak uti roko i za izda a je 
dokumenata i uputstva? **0 

TS preporučuje da se os ov e i for a ije o troškovi a i rokovi a za usluge koje pruža uprava a 
koje su detalj o avede e u I for atoru  odšta paju i vid o istak u u usluž o  e tru. 

Da li koris ik usluga JLS ože da prati tok status  pred eta a sajtu? 0 Da li su na sajtu dostupni 

poda i o postupa ju po žal a a, predsta ka a i prigo ori a?  0 

TS preporučuje da se Vra je poveže sa sa JLS koje su uvele ovakav sistem  (JLS koje su pozitivno 

ocenjene za indikator broj 30 - u tabeli LTI 2015 - 

http://tra spare t ost.org.rs/i ages/doku e ti_uz_vesti/LTI_ta ela.xlsx  i da utvrdi troškove, te 
raz otri  oguć ost uvođe ja - sopstve i  sredstvi a ili uz po oć do atora. 

Da li u usluž o  e tru šalter sali  ili prostorija a upra e postoje poda i o prija i korupcije? 0 

TS preporučuje da se o ogući da građa i a o i o kutija za pri ed e, a pri er  prijave 
eve tual e slučajeve korup ije. Potre o je avesti a koji ači  će se postupati sa prijava a. Ova 

era tre a da ude poveza a i sa pri e o  )ako a o zaštiti uz u jivača.  

Da li postoje defi isa i ter i i za susret grado ačel ika/predsed ika opšti e sa građa i a?  Da li 
su id o dostup i poda i o ko taktu predsed ika opšti e/grado ačel ika ili za e ika sa građa i a? 
0 

TS preporučuje da se, iako postoji praksa da grado ačel ik pri a kad god je slo oda , izdvoji 
are  jeda  ter i  edelj o/ eseč o  kada će o  ili za e ik  iti sigur o a raspolaga ju 

građa i a, ez o zira a eve tual e druge o aveze. Taj ter i  tre a da ude vid o istak ut. 

Da li i na koji nači  opšti a spro odi ispiti a je zado oljst a građa a koris ika usluga opšti ske 
upra e u posled je četiri godi e?  

TS preporučuje da, ukoliko e Grad Vra je ože da orga izuje aktiv o a ketira je zadovoljstva 
građa a rado  Uprave što je svakako os ov a preporuka), upostavi neki od mahanizama 

opisa ih u a alizi u okviru poglavlja "JLS i građa i". 



 

 

Da li je i for a ija o pod oše ju zahte a za pristup i for a ija a idlji a u usluž o  e tru šalter 
sali) ili prostorijama uprave? 0 

TS preporučuje da se i for a ija koja postoji u I for atoru odšta pa i uči i vid o dostup o  u 
usluž o  e tru. 

Da li i for ator sadrži aktuela  godiš ji pla  ja ih a a ki ili li k ka pla u?    

TS preporučuje da se u I for ator u esu poda i o JN u skladu sa Povere ikovi  Uputstvom. 

Da li i for ator sadrži pra il ik o plata a fu k io era?  

TS preporučuje da se ovi poda i u esu u I for ator 

Da li je sproveden konkurs za izbor direktora javnih ustanova?1/? 

TS preporučuje da uprav i od ori JU iz e e statute a da os ivač, Skupšti a Grada, inicira izmene) 

i da propišu o avez o sprovođe je jav ih ko kursa za iz or direktora JU. 

Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JP? ** 0/0Da li su na sajtu 

o ja lje i iz eštaji o raz atra ju iz eštaja o radu JP?   Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz 

pro edure iz ora direktora JU? **  Da li su a sajtu opšti e o aj lje i iz eštaji o raz atra ju 
iz eštaja o radu JU?  

TS preporučuje da se a stra i a a a sajtu Grada Vra ja posveće i  jav i  preduzeći a i 
javnim ustanovama, objavljuju sve bitne informacije o JP i JU - iz procedure izbora direktora i 

adzor ih uprav ih  od ora, pla ovi rada i izveštaji o radu, poda i o roju zaposle ih i 
sistematizacije.  Dokumenti iz procedure izbora direktora JP podrazumevaju zapisnike sa sednica 

ko isija za iz or direktora iz kojih i se videlo a koji ači  su odova i ka didati, pla ove koje su 
ka didati priložili i druge doku e te a os ovu kojih je izvrše o odova je i for ira je ra g liste. 

Da li su a sajtu JP ili JLS o ja lje i godiš ji pla o i rada JP?  Da li je a sajtu JLS ili JP o ja lje a 
siste atiza ija JP?  Da li su poda i o roju zaposle ih u opšti i, JP i JU o ja lje i a sajtu? **   

TS preporučuje da JP, koja e aju svoj sajt, hit o izrade i ter et preze ta iju a kojoj će 
objavljivati dokumenta u skladu sa Zakonom o JP. Te informacije mogu se objaviti i na sajtu Grada, 

a stra i i posveć oj JP.   

Da li su a sajtu JU o ja lje i godiš ji pla o i rada JU?  Da li je a sajtu JLS ili JU obajvljena 

siste atiza ija JU?  Da li su poda i o roju zaposle ih u opšti i, JP i JU o ja lje i a sajtu? **  

TS preporučuje da JU, koja e aju svoj sajt, izrade i ter et preze ta iju a kojoj će o javljivati 
pla ove rada, izveštaje o radu i druga doku e ta koja o ogućavaju tra spare ta  uvid u jihovo 
poslova je. Te i for a ije ogu se o javiti i a stra i i a sajtu Grada posveć oj JU. 

Da li postoje podaci na sajtu o sprovedenim javnim raspravama u poslednjih 12 meseci (izuzev 

udžeta ?  Da li iz eštaj o ja i  raspra a a sadrži podatke o predlozi a koje su građa i iz eli i 
razloge za prihvatanje/odbijanje? 0 



 

 

TS preporučuje da se pita je orga izova ja jav ih rasprava uredi Statuto  i da se propiše o aveza 
o jaljiva ja određe ih podataka o jav oj raspravi (podaci o predlozima koji su izneti u JR i 

o razlože ja za prihvata je ili od ija je tih predloga . I ez iz e a statuta oguće je orga izovati 
jav u raspravu u slučajevi a kada grado ačel ik/gradsko veće/skupšti a grada pro e e da postoji 
javni i teres. TS preporučuje da se, i ez uređe ja ovih pita ja Statuto ,  po održa i  jav i  
rasprva o javljuju i for a ije o sadržaju rasprave i eve tual i  osvrt a o o što je prihvaće o ili 
od ije o, sa kratki  o razlože je . 

Da li su na sajtu objavljeni iz eštaji o dodeli i o i e u zakup?   

TS preporučuje da se a stra i i posveće oj ko kursi a o jedi e i for a ije o raspisa i  
ko kursi a, o dodeli sredstava, od os o rezultati a ko kursa i ko ač o, izveštaji NVO/ edija o 
realizaciji projekata za koja su im dodelje a sredstva. Alter ativ o, izveštaji o reliza iji projekata 

ogu se aći a stra i i o avešte ja, sa odluka a o dodeli sredstava, gde se sada ogu aći 
informacije o dodeli sredstava na konkursu za sufinansiranje projekata iz kojima se ostvaruje javni 

i teres u o lasti jav og i for isa ja za 6. godi u. TS preporučuje da se i for a ije o 
pozivi a/ko kursia  i izveštaji o javljuju i a stra i i "Gradske vesti". 

Da li je godiš ji pla  rada upra e pripre lje  i us oje  u skladu sa pla ira o  di a ikom? 0 Da li je 

godiš ji pla  rada upra e o ja lje  a sajtu?  

TS preporučuje da se uspostavi praksa izrade i o javljiva ja pla a rada uprave. 

Da li je o ja lje  iz eštaj o radu upra e za prethod u godi u? ** /  

TS preporučuje da se izveštaj o radu uprave, koji raz atra Skupšti e grada, o javljuje u okviru 
vesti o raz atra ju izveštaja a stra i i "Gradske vesti" ali i a stra i i "Doku e ta" - na stranici 

"Raz o", ili a stra i i posveće oj Gradskoj upravi, ili a pose oj, ovoj stra i i "Izveštaji o radu". 

Da li a sajtu postoje poda i o akti osti a Sa eta za spro odje je etičkog kodeksa i ko takti a sa 
građa i a?   

TS preporučuje da se ovi poda i o jave ukoliko je Savet i dalje aktiva . Ukoliko Savet ije aktiva , 
TS poziva da se raz otri oguć ost po ov og aktivira ja ili da se Grad Vra je pridruži pozivu 
SKGO da se i i ira iz e a Kodeksa pose o u svetlu redov og krše ja pojedi ih odred i u 
veliko  roju JLS i pro e e releva t og zako skog okvira , oživljava ja praće ja jegovog 
poštova ja, ilo kroz lokalne savete ili telo koje bi bilo formirano na centralnom nivou.  

Da li postoji etički kodeks za zaposle e i da li je dostupa  a sajtu?  

TS preporučuje da Grad Vra je propiše i o javi kodeks za zaposle e. 
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